
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 09/11/2021 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη να προχωρήσει η αντιπλημμυρική θωράκιση των Γερανείων Ορέων, ώστε 

να μην αφεθούν ανοχύρωτα οι αστικές περιοχές του Αλεποχωρίου, της Κινέτας και 
των Μεγάρων, της Αττικής» 

 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους των τοπικών κοινωνιών του Αλεποχωρίου, της Κινέτας και 

των Μεγάρων, της Αττικής και σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, υπάρχει  

μεγάλη ανησυχία και προβληματισμός στους ντόπιους κατοίκους. Αιτία είναι το γεγονός ότι δεν 

έχουν ακόμη προχωρήσει οι αντιπλημμυρικές μελέτες και τα σχετικά έργα στα Γεράνεια Όρη. Οι 

κάτοικοι των αστικών περιοχών αυτών, ευρισκόμενοι πέριξ των πληγέντων από την πρόσφατη 

πυρκαγιά Γερανείων Ορέων ανησυχούν, θεωρώντας εαυτούς ανοχύρωτους στο έλεος της πρώτης 

ξαφνικής νεροποντής. Αν και το θέμα ανακινήθηκε σε πρόσφατη συνεδρίαση του οικείου 

Περιφερειακού Συμβουλίου, εν τούτοις, ο κ. Περιφερειάρχης απέφυγε να θέσει τον εαυτόν του προ 

των ευθυνών του για τις πρόσφατες πλημμύρες. Συμμετέχοντες στο συμβούλιο επεσήμαναν ότι, αν 

και είχε αποφασιστεί από το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής ότι, είναι πρώτης προτεραιότητας η 

αντιπλημμυρική θωράκιση των Γερανείων Ορέων, ακόμη, δεν έχει γίνει καμία τεχνική παρέμβαση 

στις καμένες εκτάσεις και τα αναγκαία κορμοδέματα δεν έχουν φτιαχτεί. Παρά το γεγονός ότι έχουν 

εξασφαλιστεί, επί τούτου, επιπλέον 13 εκατομμύρια ευρώ, το αρμόδιο Δασαρχείο δεν έχει 

δρομολογήσει την σχετική δημοπράτηση. Επιπροσθέτως, υπάρχουν έντονοι φόβοι ότι, επειδή δεν 

έχουν γίνει ακόμη οι εργασίες οριοθέτησης του μεγάλου ρέματος, σε περίπτωση βροχόπτωσης, η 

ταχύτητα με την οποία εκτιμάται ότι θα κινηθεί το νερό, από 70 κυβικά εκατοστά ανά δευτερόλεπτο, 

υπολογίζεται σε 225 κυβικά εκατοστά ανά δευτερόλεπτο, συμπαρασύροντας φερτά υλικά. Ως εκ 

τούτου, γίνεται ορατός ο κίνδυνος να πλημμυρίσουν εντός λίγης ώρας και οι τρεις 

προαναφερθείσες αστικές περιοχές. Το οξύμωρο είναι ότι, οι μελέτες αποκατάστασης δεν έχουν 

προχωρήσει, επειδή το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, στο σκέλος της αποκατάστασης των 

φυσικών καταστροφών, χρηματοδοτεί μόνον έργα και όχι μελέτες(!), με αποτέλεσμα να μην είναι 

εφικτό η Περιφέρεια Αττικής να εξασφαλίσει χρηματοδότηση για την πληρωμή των σχετικών 

μελετών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, η οποία θα υλοποιήσει το έργο αποκατάστασης 

των ορεινών όγκων. Ένας φαύλος κύκλος ανευθυνότητας θα πέσει στις πλάτες των κατοίκων της 

περιοχής, που αγωνιούν για το βιος τους και τις τύχες των περιουσιών τους. Είναι όμως καιρός να 

σταματήσουν αυτού του είδους οι γραφειοκρατικές παραδοξότητες και αντιξοότητες και στα πλαίσια 

ενός Κράτους Πρόνοιας να απλουστευτούν οι διαδικασίες, ώστε να βοηθηθούν έγκαιρα και άμεσα 

οι ανωτέρω περιοχές, των οποίων οι κάτοικοι  αγωνιούν, αφού κινδυνεύουν με αφανισμό και 

καταστροφή. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να προχωρήσουν το συντομότερο οι 
διαδικασίες ανάθεσης και εκτέλεσης έργων αντιπλημμυρικής θωράκισης των Γερανείων Ορέων; 
 
2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες, προκειμένου να απλουστευθούν οι  
σχετικές διαδικασίες και να περιοριστούν τα όποια γραφειοκρατικά κωλύματα δεν επιτρέπουν την 
έγκαιρη αντιπλημμυρική θωράκιση των αστικών περιοχών πέριξ των Γερανείων Ορέων; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




